
  

 

 
Referat fra LUU møde torsdag den 10.03.2022, kl. 09.00 – 12.00 

  

 

Tilstede: Charlotte Reimert Munch, Simone Kirkeskov, Louise Riberholt, Birthe Kristensen, 

Christina Graungaard, Mette Johansen, Bodil Jørgensen, Anne Hylling, Ulla Mikkelsen, Kirsten 

Velschow, Sabrina Pansa, Hanne Stilling-Meilgaard, Henning Schmidt, Tine Krogh, Anne Yde 

Hansen, Steen Frederiksen, Anna Nyborg Mortensen (deltog under punkt 4 og 5) 

 

Ikke tilstede: Anette Due Hartmann, Ditte Fisker, Annette Mølgaard, Lena Havsteen, Jørgen 

Lücking Houmøller, Lene Munk-Pedersen, Henrik Hansen, Jannie Hallø, Marianne Jakobsen 

 

Velkommen til Anne Hylling (Lolland Kommune) som har overtaget Lise Rasmussen plads i 

udvalget.  

 

0. Godkendelse af referat fra mødet den 16.11.2021 

 

Referatet blev godkendt.  

 

1. Godkendelse af dagsorden for mødet 

   

Dagsorden blev godkendt. 

 

2. Punkter til orientering 

 

Den nye tilbygning på skolen er færdig og er taget i brug. 

 

FOA Sydsjælland og Lolland påtænker at slå sig sammen. Der er stiftende generalforsamling den 

25. april. Hvis det bliver vedtaget bliver deres nye navn FOA Storstrøm. 

 

3. Forslag til ny §2 i forretningsordenen, til beslutning. V/Ulla Mikkelsen.  

 

Forslag til ændringer til forretningsordenen blev gennemgået og godkendt.  

 

Forretningsorden er vedlagt som bilag. 

 

4. Gensidig orientering og evt. drøftelse af rekruttering og fastholdelse – hvad kan vi 

berige hinanden med? (Fast punkt) 

 

4.1 Tilgang og frafald 2021, til orientering.  

 

Anna Nyborg Mortensen gennemgik oversigten over tilgang/frafald og fremhævede følgende: 

 

 Frafaldet er højt på GF2 SU og især på SSA og det er meget tidligt i uddannelsen, de 

falder fra og oftest inden for prøvetiden.  

 

 Frafaldet på GF1 er markant lavere og er faldet de sidste 3 år. Dette skyldes en tilrettelagt 

indsats de senere år samt en stor indsats fra underviserne. 

 

4.2 Status på optagelsestal for grundforløb og hovedforløb.   

 

Grundforløb 

På grundforløbene ligger skolen under måltal i Nykøbing og Vordingborg. 

I Nakskov ligger måltal på niveau og på PA ligger vi lidt over niveau. 

 

Den seneste opgørelse viser, at der er optaget 44 elever til grundforløb 1 i Nykøbing.  

 

Skolen gør sig nogle overvejelser omkring grundforløb+, som er et forløb inden GF2. 
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Hovedforløb 

Skolen ligger under måltal på SSA og måltal på SSH ligger over niveau. Det er svært at 

rekruttere til SSA uddannelsen.  

 

Forløbene ”Vejen til SOSU”, ”Klar til SOSU”, ”SOSU Klar” og ”Guldmodellen” virker godt og er en 

god fødekæde til grundforløb 2. Skolen tror, at de forberedende forløb har stor betydning for 

rekrutteringen.  

 

Skolen kører rekrutteringskampagner på de sociale medier, annoncer og jobmesser.  

 

Lolland Kommune ønsker sig noget fleksibilitet i forhold til rammeplanen og deres lokale behov. 

Der er mange problematikker, der ikke spiller med de optag vi har i dag og vi er presset på 

rekrutteringen.  

 

FOA oplyser, at der er mange ufaglærte ansat i kommunerne, som ikke umiddelbart kan 

undværes i driften fordi de skal tage en uddannelse. 

 

Skolen har fået øget kvoten til optag på GF2 PA, så skolen vil godt kunne optage nogle flere 

elever, men det kræver, at der er nok pladser på hovedforløbet. Skolen får allerede flere 

ansøgere, end der kan optages.  

 

4.3 Gensidig orientering omkring rekruttering, hvad gør vi hver især på henholdsvis SU 

og PA området? (pkt. fra sidste møde) 

 

Vordingborg Kommune har i februar lavet ekstraordinært flere kontrakter på GF2 SU. Derudover 

har kommunen annonceret bredt, men det er kun et beskedent udbytte, der er kommet ud af 

det.   

 

5. Kvalitetsarbejde, herunder ETU og VTU 2021. V/Anna Nyborg Mortensen og Steen 

Frederiksen 

SOSU Nykøbing Falster gennemfører i lighed med andre erhvervsskoler én årlig 

virksomhedstilfredshedsundersøgelse (VTU) og elevtilfredshedsundersøgelse (ETU). 

Resultaterne af undersøgelserne forelægger nu. 

 

5.1 Virksomhedstilfredsundersøgelse 2021, til orientering. 

 

Rapporten er positiv læsning og skolen scorer højst blandt alle landets erhvervsskoler på 

spørgsmålet om, hvordan skolens samarbejdspartner oplever samarbejdet med skolen.  

 

Skolen falder i scoren på elevernes præstationer og især på SSA- uddannelsen dykker det 

markant. Handler det om ansøgernes forudsætninger – hvad kan vi gøre for at styrke eleverne?  

 

Opsamling fra drøftelsen: 

 Vordingborg Kommune har en del SSH-ere, som gerne vil videre til SSA- uddannelsen, 

men vi ved, at de vil få det svært på SSA-uddannelsen. 

 Mange elever får et praksischok, når de kommer ud i praktikken – curler skolen dem for 

meget? 

 Guldborgsund Kommune opkvalificerer deres fuldtidsvejledere for at kunne støtte eleverne 

bedst muligt.  

 Nogle arbejdsgiver bruger meget tid på at minde eleverne om, at de er i et ansættelses-

forhold og det at kunne begå sig på en arbejdsplads. 

 Vordingborg kommune kommer på flere besøg i GF2 klasserne, hvor eleverne bl.a. får 

introduktion til det at være elev i kommunen. 

 Praktikvejlederne er presset på tid og nogle elever oplever, at de ikke har fået den 

vejledning, de har brug for i deres praktik. 

 Guldborgsund Kommune deltager nu i fraværssamtalerne på GF2 SU. 
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 På forløbene for ledige bliver der arbejdet med fremtoning og personlig pleje. 

 

5.2 Elevtilfredshedsundersøgelse 2021, til orientering.   

 

Helt overordnet er tallene fra ETU-en rigtig flotte og skolen har pæn fremgang på alle 5 

hovedindikatorer. SOSU Nykøbing Falster ligger højst blandt landets skoler på elevernes 

velbefindende. På skolens fysiske rammer som også omfatter skolens afdelinger i Vordingborg og 

Nakskov scorer skolen lavt. Det samme gør vi på ”uønsket seksuel opmærksomhed”. Dette bliver 

der taget hånd om.  

 

Der er ønske om, at undersøgelsen bliver suppleret med spørgsmål om praktikken.  

 

6. Skolens selvevaluering, til beslutning. V/Anna Nyborg Mortensen og Steen Frederiksen 

 

Der er behov for at få kigget på, hvordan vi sammen kan reducere frafaldet på SSA-uddannelsen. 

Skolen forslår derfor LUU, at årets tema for selvevalueringen bliver ”Øget gennemførsel på social- 

og sundhedsassistentuddannelsen” 

 

Der er planlagt en selvevalueringsdag den 2. juni 2022, kl. 08.30 – 12.00, hvor nedenstående 

deltager bliver indkaldt. 

 

 5-6 SSA-elever fra forskellige perioder i uddannelsen 

 Repræsentanter fra Region Sjælland og kommunerne Lolland, Guldborgsund og 

Vordingborg  

o 3-4 team/afdelingsleder 

o 4-6 Praktikvejleder 

 Repræsentanter fra FOA 

 Udvalgte medarbejdere på SOSU Nykøbing Falster 

o 3-5 Undervisere  

o 1-2 Uddannelseskonsulenter 

o 1 Udviklingskonsulent 

o 3-4 Ledelsesrepræsentanter 

 

Det blev foreslået, at uddannelseskonsulenter fra arbejdsgiverne samt FOA deltager i 

selvevalueringsdagen. 

 

Hvis der er nogle input til dagen, er man meget velkommen til at sende dem til Anna Nyborg 

Mortensen, amor@sosunyk.dk 

 

Skolen er i gang med at planlægge nogle dage mellem underviserne og praktikvejlederne, hvor 

underviserne fortæller, hvordan de arbejder med praktikmål og fag og hvilke områder, man ser 

kan være problematiske. Skolen håber det bliver en succes og kan fortsætte. 

 

Det blev foreslået, at skole- praktikforum på PA-området kunne overveje et mindre format af 

selvevaluering på PA-området. 

 

Årets tema til selvevaluering blev godkendt. 

 

7. Praktik i udlandet, til drøftelse. V/Bodil Jørgensen 

Info til arbejdsgiver, retsstilling for elev og arbejdsgiver, hvornår skal eleverne fx tilbydes 

muligheden, krav og forventninger? 

 

Arbejdsgiverne har behov for, at der bliver lavet nogle rammer og procedure for praktik i 

udlandet.  

 

mailto:amor@sosunyk.dk
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Skolens erfaring med praktik i udlandet er, at det fungere rigtig godt og eleverne lærer nogle 

andre ting. Skolen har hidtil brugt følgende procedure: 

 

 Arbejdsgiver høres, når en elev ønsker praktik i udlandet 

 Kontaktlæren bliver spurgt, om det er en god ide 

 Skolens uddannelseskonsulent bliver spurgt, da det er dem, der har tilbagemeldinger fra 

praktikken 

 Opholdet ligger altid i slutningen af praktikperioden 

 Hvis elever ikke opfylder praktikmålene, er det muligt at aflyse indtil dagen før 

 Skolen har brugt praktikpladser i udlandet, som skolen selv har besøgt eller indhentet 

materiale fra 

 Det er ikke skolens forventning, at det vil være en stor aktivitet i forhold til udlandsophold.  

 

Tilbagemeldinger fra Vordingborg er, at det er svært at skulle sende SSA-eleverne afsted i den 

sidste del af uddannelsen. Eleverne er presset på tid og arbejdsgiver har ikke været i kontakt 

med eleven i lang tid. Det er et svært dilemma, da arbejdsgiver ikke har praktikerklæringerne og 

skal komme med en forhåndsgodkendelse. 

 

Det besluttes, at der skal nedsættes en arbejdsgruppe, der skal kigge på rammer/procedure. 

Skolen indkalder til møde.  

 

Arbejdsgruppen består af:   

 Bodil Jørgensen, Lolland Kommune 

 Kirsten Velschow, FOA                                           

 Christina Graungaard, Vordingborg Kommune 

 Sabrina Pansa, SOSU Nykøbing Falster 

 Simone Kirkeskov vender tilbage med repræsentant for Guldborgsund Kommune 

 Mette Johansen og Birthe Kristensen vender tilbage med repræsentant for det pædagogiske 

område.  

 

Pjece vedr. praktik i udlandet er vedlagt referatet.  

 

8. Frafaldsrisiko, til drøftelse. V/Bodil Jørgensen  

Ny funktion i lærepladsen.dk – skal arbejdsgiver/SOSU Nykøbing F. anvende dette redskab i 

fremtiden? 

Der er kommet en ny funktion på lærerpladsen.dk med henblik på fraværsrisiko (trafiklys). Hvis 

vi vælger at bruge denne funktion, går beskeden til skolen. 

Proceduren er i dag, at arbejdsgiver kontakter skolens uddannelseskonsulent, hvis de har en elev 

der er udfordret.  

Guldborgsund Kommune er positiv indstillet på den nye funktion eller noget lignende, da de 

ønsker mere automatik, da de er mange om opgaverne. 

Det besluttes, at tage drøftelsen på skole- praktikforum. Skolen opfordre til, at arbejdsgiverne 

fortsætter med at kontakte skolen. 

Bodil Jørgensen sender noget materiale.  

9. Rammeplan og overlap i somatikken (P5+P6) – fortsat kapacitetsproblemer i 

fremtiden, indledende drøftelser af udfordringerne. V/Christina Graungaard 

 

Punktet udsættes til næste møde. 
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Christina Graungaard sender tekst, som skal sættes ind på dagsordenen til næste LUU møde.  

 

10. Orientering om hvordan det er gået med prøveform a i dansk + samt et ønske om 

at forlænge afprøvningen frem til sommerferien. V/Anne Yde Hansen 

 

Case-eksamen er afprøvet i Vordingborg, men da skolen er i tvivl, om det er det rigtige, vil skolen 

gerne forlænge prøveperioden frem til sommerferien 2022. 

  

LUU godkender, at prøveperioden bliver forlænget frem til sommerferien 2022. 

 

11. Nyt fra kursus. V/Hanne Stilling-Meilgaard 

 

Det er de forberedende forløb, der kører nu sammen med de rekvireret forløb. 

 

Inden længe slutter skolens første hold på akademiuddannelsen og der starter et nyt hold efter 

sommerferien. Skolen vil gerne i dialog med Lolland og Vordingborg omkring rekvireret forløb. 

 

Kursusforløb for SSH’ere på sygehuset er afsluttet. 

 

Vejen til SOSU slutter den 25. marts 2022 og det er gået rigtig godt. Der startede 20 og der er 18 

elever tilbage. De fleste skal videre på GF2 SU. 

Der starter et nyt hold den 1. april 2022 og der er mange tilmeldte og det er et mix af mange 

nationaliteter.  

 

Praktikvejlederne kurserne kører og der er planlagt praktikvejlederkurser som splitkursus. 

 

Brochure vedr. praktikvejlederkursus og Vejen til SOSU et er vedlagt referatet.  

 

12. Orientering om godkendte afkortninger (Fast punkt) 

 

Der har ikke været nogle afkortninger.  

 

13. Nyhedsbrev fra SEVU 

 

Nyhedsbrevet fra februar 2022 blev gennemgået.  

 

14. Punkter til næste møde 

 

 Rammer og procedure for praktik i udlandet sættes på, hvis arbejdsgruppen er klar med 

materialet.  

 Simulationsprojekt.  

 Konstituering af det nye LUU, som tiltræder den 1. maj 2022. 

 

15. Eventuelt 

 

Kirsten Velschow går på pension pr. 1. december 2022 

 

 


